

# 7.19

## MONDAY

### 耶利米書

#### 2:1-37

我懲罰你們都沒有效果，因為你們不肯受教。像發狂的獅子一樣，你們殺害了自己的先知。……你們的衣服沾滿了窮人和無辜者的血，可是他們並沒有侵犯你的家呀。「雖然這樣，你們卻說：『我是無辜的；上主對我的忿怒已經消失了。』但是，我——上主要懲罰你們，因為你們不承認自己的罪。你們貶低自己，轉向異國的神明。埃及一定會使你們失望，像亞述曾經使你們失望一樣。你們將要低頭羞慚地離開埃及。因為我——上主棄絕了你們所依靠的偶像；你們不能從它們得到甚麼好處。」（耶2:30、34-37）

## 黑暗中的真理之光

上主曾引領以色列人度過最艱辛的時代，並與上主立約作祂的子民。本段經文中，上主以伴侶關係來比擬以色列人對祂的辜負，從「蜜月期間，你多麼愛我」（耶2:2）到「我愛上了異國神明；我要追隨到底」（耶2:25），隨從私慾犯罪、拜偶像，這一切都令上主痛心。猶大國勢衰退並屢遭外侮侵犯，其實是咎由自取。

先知列舉以色列人所犯的罪，包括傷害無辜、剝削窮人、迫害先知等，以色列人卻不知反省，甚至覺得自己沒有錯。國家不能主持正義、照顧弱者，當權者帶頭合理化不正義的行徑，猶大陷入黑暗之中，卻仍有耶利米這樣的先知，堅定宣講上主的真理之聲，照亮人心。

納粹大屠殺下的倖存者、諾貝爾和平得主、作家艾利·魏瑟爾（Eliezer Wiesel）曾說：「有時候我們無法預防不公義之事發生，但任何時候我們都有能力向不義發出抗議。」（註）在社會上，有人把剝削弱者當作常態、罔顧正義當作習慣、獵巫暴力當作風潮，但願我們勇敢抗議，訴說公義。

註：· "There may be times when we are powerless to prevent injustice, but there must never be a time when we fail to protest."

疫情衝擊弱勢 南台中家扶盼各界伸出援手



疫情使得孩子停課在家，家人長時間相處恐增衝突，南台中家扶中心主任王金敦呼籲防疫不忘兒童保護。扶助家庭功能本就較脆弱，疫情引發失業恐慌，孩子停課在家，親子間壓力提高。呼籲大家關懷相對弱勢者的處境。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

真理與公義的上主，求祢使能夠為公義堅持，為正義發聲，批判與拒絕壓迫無辜與弱勢的行徑。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

